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Derivada en un punto:
f'(a) =lim M

h—0 h

Funcién derivada:
£1(x) = lim f(x+h)-f(x)

h—0

Principales derivadas:

F(x) =k f'(x)=0

f(x) = x F(x)=1

F(x) = x F1(x) = n-x™

F(x)=e F(x) = e

F(x) = a* fi(x)=a*-Ina

f(x) = In x f'(x):%

£(x) = log, x f(x) = - log, e = -
f(x) = sen x £'(x) = cos x

(x) = cos x F'(x) = -sen x

£(x) = tg x f'(x):coslzxztgzx+1
f(x) = arcsen x F(x) = 1ix2

f(x) = arccos x £(x) = 1‘_1)(2

f(x) = arctg x () =

Propiedades:
(f£9)'(x)=f'(x)£9'(x)

1)) =k-£'(x)

f-9)'(x) = f'(x)-9(x) +f(x)-9'(x)
£, f'(x)-g(x) - f(x)-g'(x
(g) (x) -1 ((g)(x))(z) (x)
(fe9)'(x) = (f9)(x)-9'(x)

A esta Ultima propiedad se le conoce cono regla de la cadena

k

(
(
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EJERCICIOS Y PROBLEMAS RESUELTOS

Ejercicio 1:

Calcula aplicando la definicién de derivada f(2), siendo f(x) = 3x?
Solucidn:

f(2+h)-f(2)

En este caso la formula es: f'(2) =lim
h—0 h

Como:
f(2+h)=3-(2+h) =3-(4+4h+h?) =12 +12h + 3h?
f(2)=3-22=3-4=12

Por tanto:
f(2+h)-f(2 12+12h+3h?)-12 2
F1(2) = lim (2N @) _ ! J712 12030 s s 10030212
h—0 h h—0 h h—0 h h—0
Ejercicio 2:
Calcula aplicando la definicion de derivada f'(3), siendo f(x) = vx +1
Solucion:

En este caso la formula es: f'(3) = Ihlng w

h
Como:
f(3+h)=v3+h+1=v4+h
f(3)=v3+1=+/4=2
Por tanto:
o f(B+h)-f(3)  Jasn-2 _ (Va+h-2)-(Va+h+2)  4,p_4
f'(3) =lim =lim =lim =lim =
h—0 h h—0 h h—0 h~(/4+h+2) h—0 h~(,4+h+2)
. h . 1 1 1 1
=lim ————— =1lim =4 = ==
*Hoh.(\/4+h+2) 0 J41h+2 J4+0+2 2+2 4
Ejercicio 3:
Calcula aplicando la definicion de derivada f'(1), siendo f(x) = 1
X
Solucion:
f(l+h)-f(1
En este caso la formula es: f'(1) =lim M
h—-0 h
Como:
1+h
FLh)= o
f(1)=1-1
Portanto.
1 1 1 1+h -h
f(1) =limi=h — jimleh deh_jmieh_jm D _jp Lo L
hs0  h h-0 h " h >0 h.(1+h) "0 1+h 140



Ejercicio 4:

Calcular, aplicando la definicién, la funcién derivada de f(x) = x*

Solucion:

Como:

f(x +h) = (x+h)’ = x> +3x*h+3xh? + h°

Por tanto:

f h)-f 3 2 2 33

'(x) = lim (x+h)=f(x) . x*+3xh+3xh* +h° - |
h-0 h h—0 h ho0 h

=1im (3x* + 3xh+ h?) = 3x* +3x- 0 + 0* = 3

h—0

-h

3x*h + 3xh* + h®
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h(3x2 +3xh+ hz)

h

Ejercicio 5:
Calcular, aplicando la definicién, la funcién derivada de f(x) = x* + 5x
Solucion:
Como:
f(x+h) :(x+h)2 +5(x+h) =x*+2xh+h*+5x+5h
Por tanto:
, f(x+h)—f(x) X +2xh+h®+5x+5n—(x*+5x)  x?42xh+h?+5x+5h-x* - 5x
f'(x) =lim =lim =lim
h—0 h h—-0 h h—0
2 h(2x+h+5
i 2N s REXENES) oy b 5) - 24045 - 2x 45
h—0 h h—0 h h—0

Ejercicio 6:

Comprueba, aplicando la definicion, que si f(x) = In x, entonces f'(x) = %
Solucioén:
Como:
f(x+h)=In(x+h)
Por tanto:
X+h | 1 D
f(x+h)-f | h) -1 In ”( *
£1(x) lim T =FC) i InGxe ) =inx o s iy X) i
h—0 h h—-0 h h—0 h h—-0 h h—

-h
=Inlim (1 + Dj
h—-0 X

Ahora bien:

—h 1
lim (1 + Dj =ex
h—0 X
Luego:
—h 1

f'(x) =Inlim [1+DJ =lnex =
h—0 X

X | =
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Calcular la derivada de las siguientes funciones:

f(x)=x5 |

f'(x)=5x* |

f(x)=5x%°

f(x) =%/x°

g A 3.2 3
Como F(x) = =x¢ = F(x) = 2x* - 2

f(x) =2x% -5x

f(x)=2-3x*-5-1=6X’ -5 |

f(x)=x5—3x4+2x |

f'(x)=5x*-3-4x +2-1=5x" -12x> + 2 |
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F(x)=2:4¢ =7 (-3)x* = 8¢ + 24

f(x):\/ﬁ+3x7
f'(x)=0+3-7x° = 21x°

f(x)=5x°-3Vx +2 Ix*

' 4

f'(x) =30x° —F+3\/_

f(x)= X~/

Comof \/——\'XX—\/_—X4:>f() EX;‘I— 3

Calcular la derivada de las siguientes funciones utilizando las reglas del producto y la division:
f(x)=x° Ix
3 5

1 X 3x2-2x+x3 66X +x3 7 5.7
fr(x) =3x* VX +x° - —= = 3x* - X = = X2
() VX N \/—+2& 2% 20x 2% 2 f

NOTA: Esta derivada y todas los del producto se pueden hacer también operando primero Ia funcion (pero el

17 5
problema nos pide utilizar la férmula del producto): f(x) = x> Ax=xx2=x2 = f'(x) = %xz _7 NS

f(x)=x-Ix°

(x* +2x) C(2x+2)2x+ (x* +2x) _ 5x2 4 6x
2Ux 24x - 20

~ﬁ:(2x+2)-&+

8y x4 8x” - 8x+x® 65x®

1 x8
8 &x’ 8¥x  8¥x  8Yx

f'(x)=8x"-¥Ux +x°-




f(x)=3x"-(1-x)

f'(x)=12x - (1-x)+3x* - (-1) = 12x° - 12x* - 3x* = 12x° - 15x*

_ 2x (x> +1) - (x* - 1)2x _ 2 42x -2 +2x _ 4x

(x> +1) (x*+1) (1)
F(x)= 5
(x) = ~4(6x* -1)  24x* 14
(2x3 - x)2 (Zx3 - x)2
(-5
F1(x) = 3(5-2x)-(3x+4)(-2) _15-6x+6x+8 23
(5- 2x)2 (5- 2x)2 (5- 2x)2
() =g
, 10x -2
f (X) = (sz)z = ?
F(x) = o

2(x°+x%) = 2x(5x* +3x°)  2x5 4+ 2x> —10x° - 6x°  —8x® — 4x

2 2 2
(x5 +x3) (x5 +x3) (x5 +x3)

2Ux 3-2x
(2x+3)7  2Jx-(2x+3)

4x* +1
=2

£1(x) = 1657 (26" +1) - (4x* +1)4x 325 1 16x° ~16x° ~4x _ 16x° + 16x° — 4x
(2x*+ 1)2 (2x* + 1)2 (2% + 1)2
® 10

Derivadas

3x2+1)(x2+x+1)—(x3+x+10)(2x+1) B 3x4+3x3+4x2+x+1—(x4+x3+2x2+21x+10)
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f‘(x)z(

(x2+x+1)2
C2x* 2% +2x7 -20x -9

(x2 +x+1)2

(x2 +x+1)2
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Cal

1+ X

f — 1-Xx
(x) 1+ x?
1(1-x)-(1+x)(-1)
2
fl(x)_ (1_X)2 — 22
(1+x) (1-x)" (1+x?)

1+ X
f(x)— 1-x

1+ x?

2

122X (). -1(1+x )—(12—x)2x 1_)(2_(1+x)~(x2—22x—1)
‘ 1+x (1+x) 1+x (1+x°) 2(-x° +x* + x +1)
f(x): 2 = 2 = 2

(1—xj [l—xj (1-x)
1+x° 1+x°
Icular la derivada de las siguientes funciones:

f(x) = 4e*
f'(x) = 4e
f(x)=e*+5
f(x)= e
f(x)=7%
f'(x)=7"-In7
f(x)=3-8

f'(x)=3-8"-In8

2
f ==
(X) In x
O-Inx-2-=
2
f'(x) = X _
(x) In® x x-In? x
3:In x
f =
()= 20
3
£1(x) = =
(x) =<,
f(x) =4log x
f‘(x)=i log e
log, x
f(x)= 22
() = 22
f'(x):i-logze
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f(x)=2-senx

f'(x)=2-cosx

f(x)=senx+6

f'(x) = cos x

COoSs X
T

. —sen x
f'(x) = 0

f(x)=cos x +x?

f'(x) = —sen x + 2x

f(x) =6-tg x

F'(x)=6-(tg" x+1) = cos62 X
f(x)=tg x +2x°

f'(x) = (tg? x +1)+6x> = coslz X+6x2

Cal

Icular la derivada de las siguientes funciones utilizando las reglas del producto y la division:

f(x)=x*.e

f'(x)=3x"-e* +x°-e*

e’ +1
F=-S22

i (e -1)-(er+1)jer e
Fi= (e -1y (e -1y

f(x)=€e*-Inx

X

e
Fr(x) = e* .| s
(x)=e nx+x

f(x)=x-Inx

f'(x)=1-|nx+x~§=lnx+1

f(x) =
f,(X)zlnx—l

(In x)2
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Ap

f(x)=1tg x-cos x

f'(x) = (tg® x +1)-cos x —tg x - sen x

licar la regla de la cadena para calcular la derivada de las siguientes funciones:

f(x)=vx®+1

= L 2% = X
202 +1 NN

£ (x)

f(x)=(3x- 2)2

f'(x) = 2(3x—2)3 =6x(3x-2)= 18x% —12x

f(x)= (x2 + 1)3

() - 30 1] 2x - oo 1)

f(x)=x/;~(x2+x)3

1
f(x) - (5x+2)2
(x) = 0-(5x+2225;1~22)4(5x+2)-5 _ (5:02)3
£(x) = x2—12
(x2+1)

2x(x® + 1) - (x® - 1)2(x? + 1) 2x _2x(X* 1) - (X*~1)4x _ 2x? 1 2x - 4x + 4x _ ~2x° + 6X

(x+1)’ (x*+1) (x> +1) (1)
f(x)=|nex
S e
f(x)_ex ex=1
f(X):elnx
1 _ Alnx 1_elnx
f(x)—e - %

5
5e™ .In x* + 2e”
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3x
f =Iln——
FY=Ir 1+5x?

YN 3(1+5x2)73x-10x B (1+5x2)710x2
()= O 3x (1+5%¢) © x(145%)
1+5x°

f(x) =sen (x-cos x)

f'(x) = cos (x - cos x) -(1-cos X + X (-sen x))= cos (X - €os X) - (cos X — X - sen X)

f (x) = sen cos x

Como f(x) = sen cos x = sen(cos x) = f'(x) = cos cos x(-sen x)

f (x) = sen x?

f'(x) = cos x* - 2x

f (x) = sen? x

Como f(x) =sen? x = (sen x)* = f'(x) = 2sen x - cos x

f(x)=1tg® x*

f'(x) =2tg x> - (tg® x* +1)2x

f(x)=tg (tg x)
f'(x) = (tg* (tg x) +1)(tg® x +1)

f(x) = arctg (tg x)
Como f(x)=arctg(tgx)=x = f'(x)=1
También se puede obtener:

(x) et Zx+1) =
P00 = fgor (19 X711

f(x) = arctg x* -tg x°

f'(x) = ij : -tg x> +arctg x° - (tg® x* +1)3x?

f(x) =In sen x*

'(x) = p— .cos X* - 3x
f(x)=e
f'(x) = e ~2(x3 - x) : (3x2 - 1)
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f(x)= (e"Q*l + 1)2

f'(x) = Z(eXz+1 + 1) et 2x

f (x) = arctg sen cos tg x

f'(x) = L - - COS €Os tg x((-sen tg x)- (tg* x +1)
(sencos tg x)” +1

2
f(x) =In ysen e
_ xe¥ cos e

1 1
.cos e’ .e’ . 2x =

f'(x) = — — -
\/sen e 2\/sen e sene

f(x) = arctg In sen e

&1

2%

f'(x) = 1 : 1&-cose&

e
2
(In sen e&) +1 sene

f (x) = sen® cos® (4x2 + 1)2

f'(x) = (Ssen4 cos® (4x* + 1)2) : (cos cos® (4x* + 1)2) ; (3 cos® (4x* + 1)2) : (—sen (4 + 1)2) +2(4x* +1)-8x

f(x)=2-tg° In* (x6 +7)5

f'(x) = (6-th In* (x° + 7)5)~(tg2 In* (x° + 7)5 N 1)4(4In3 (x°+ 7)5)~

w

(x"’ + 7)
(x2+12x)2
f(x)=In® \arct® e ¥ix
(xz +12><)2 1 1 (xz +12>()2 1 (x +12x]2
f'(x) =|3In* Jarct® e : 3arct’ e Vi . e Vix
(xz+12x) (x2+12x) (><2+12>()2
arct’ e Yi-x  2\arct® e Vi e Vx| 411
-1
2(x2 +12x)(2x + 12)V1 - x - (x® + 12x)°
| ( )( ) ( ) o~

1-x
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EJERCICIOS PROPUESTOS

1) Calcular aplicando la definicion, las siguientes derivadas en un punto:

1) f(x)=5 enx=2 2) f(x)=—4 enx =0

3) f(x)=x enx = 4) f(x)=2x enx = -1

5) f(x)=1-x enx = 6) f(x)=7x-4 enx =3

7) f(x)=3x* enx = -2 8) f(x)=-5x> enx =5

9) f(x)=x*+3 enx = 10) f(x)=2x*-7 enx =6

11) f(x)=x*+x enx = -1 12) f(x)=3x-x* enx = 4

13) f(x)=x*+x+1 enx =1 14) f(x)=3x*-2x+1enx =0

15) f(x)=x> enx =1 16) f(x)=-2x> enx = -1

17) f(x)=x’+3x enx = -5 18) f(x)=x>-5x*+1 enx = 3

19) f(x)=+x+5 enx = 20) f(x)=v2x enx =8

21) f(x):% enx =5 22) f(x):—enx—l
2) Calcular, aplicando la definicién, la funcién derivada de:

1) f(x)=8 2) f(x)=-4

3) f(x)=x+4 4) f(x)=4x-3

5) f(x)=8x 6) f(x)=-6x

7) f(x)=1-x 8) f(x)=3-2x

9) f(x)=4x? 10) f(x) =-7x*

11) f(x)=x*+3 12) f(x)=1-%*

13) f(x)=3x*+5 14) f(x)=-4x*-3

15) f(x) =5x* +2x 16) f(x)=9x* - 6x

17) f(x) = -3x* - 2x 18) f(x) =2x* +7x

19) f(x) =4x*+3x-2 20) f(x)=x*-6x+11

21) f(x) =2x’ 22) f(x) =-4x>

23) f(x)=2x+1 24) f(x)=3x’-4

25) f(x)=x>+2x 26) f(x)=5x>-7x

27) f(x)=2x>+x* 28) f(x)=-3x’+2x?

29) f(x)=+x+2 30) f(x)=vx-1

31) f(x):% 32) f(x):%

33) F(x)= o= 34) £(x) = =
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3) Calcular la derivada de las siguientes funciones:

1) f(x)=2 2) f(x)=n
3) f(x)=-5 4) f(x)=+12
5) f(X):X8 6) f(X) = x125
7) f(x)=x"* 8) f(x)=x7
9) f(X)=x% 10) f(x):x;
11) f(X):xg 12) f(x):x%
13) f(x) =7x 14) f(x) = -9x
15) f(x)=3x° 16) f(x) =5x"
17) f(x)=-2x° 18) f(x) = -4x’
19) f(x) =5x7? 20) f(x)=8x"
21) f(x)=-5x"° 22) f(x)=-4x"°
23) f(x):3x‘7‘ 24) f(x) :5x§
25) f(x) = 6x71 26) f(x)= —4x%
27) f(x)z% 28) f(X)=X*16
29) f(x):xig 30) f(X)=;TZ
31) f(x) = s 32) f(X) = 115
33) f(x)= 2% 34) F(x)= 13
35) f(x)=12Vx 36) f(x)=-6vx
37) f(x):% 38) f(x):¥
39) f(x)=23x 40) f(x)="x
41) f(x) = 5%x 42) f(x) = -3%x
43) f(x)=4x° 44) f(x)="Ix®
45) f(x)=Ix° 46) f(x)=3Ix>
47) f(x) =9 ¥x® 48) f(x)=5x"
49) f(x) = -4 x° 50) f(x)=-¥x’
51) f(x) = 22 SSXIZ 52) f(x) = _3130)(7
53) f(x):ix 54) f(x):%
55) f(x) = 31& 56) f(x) = 117&
57) f(x):% 58) f( ):%
59) f(x):gg/; 60) f()=7f&
61) f(x) = s 62) £(x) = 5=

X X

1 3
63) f(X)=—— 64) f(x) =

) F(0- ) (- o
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4) Calcular la derivada de las siguientes funciones:

1) f(x)=3x-4 2) f(x)=5x*+10
3) f(x)=4x*+3x 4) f(x)=7x-x*
5) f(x) = %x +;x2 6) f(x):;—2x7—gx5
6 Ay
7) f(x)=2X3_5 8) f()():7x 43x
9) f(x)=5x>+10x*-6 10) f(x) =x" —2x° + 3x
11) f(x) = 1 x* —4x3 +é 12) f(x):—3x6+%x“—gx2
13) f(x) = 2x° ~x+2 14) f(x) = 5% - 2x+5
15) f(x):\/—x +2x°+5 16) f(x):%x4+\/§x3 \/zxz
17) f(x) = x> +x7? 18) f(x)=x"-x7
19) f(x)=2x> -3x™* 20) f(x)=5x"+3x°
21) f(x)=2x7+7x> 22) f(x)=-3x" +11x”’
23) f(X)=5x2—§ 24) f(x)=3x+§
25) f(x) 5X6—% 26) f(X)—%X“—%
1
27) f(x)=x>+x? 28) f(x)=8x>-5x2
7 5
29) f(x)=x*+x2 30) f(x)=-5x*+3x2
3 2
31) f(x)=x>+x8 32) f(x):—7x5—gx5
11 12
33) f(x)=x°-x7 34) f(x):gx“—%x?
-3 -4
35) f(x)=x*+x7 36) f(x)=5x*-4x5
-17 11 -7
37) f(x)=x"+x 4 38) f(x)= ?x4+4x3
39) f(x)=3x"++x 40) f(x) =2Vx +x*
41) f(x) =9 + x 42) f(x) = 4%x -2x’
43) £(x) = V5 +10x* 44) F(x) = 2x¢ -3
45) f(x) = x* + Ix* 46) f(x) = 3x° - 4x*
1 2 4
47) f(x) =3x* + = 48) f(x)==x ——
) f(x)=3x +§& ) £(x) 7 x
49) f(x)=4x>+ 2/17 50) f(x)=x"* —121;
X
1 B s 4
51) f(x)=-x*+ e 52) f(x)=-3x aE
Ix® 1 4 {x*° 3
- 54) f(x) = -
53) f(x) 6 +125x3 ) f(x) 0 o
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5) Calcular la derivada de las siguientes funciones utilizando las reglas del producto y la division:

1) f(x)=x*-x 2) f(x)=2Vx-x

3) F(x)=x"- V" 4) f(x) = -3 X

5) f(x)=x* Yx 6) f(x)=7x"-3x

7) f(x)=x-3x? 8) f(x) = 11 x® - 3x*

9) f(x)=+/x-3x 10) f(x)=—8J—~J_

11) f(x) =¥ -Vx° 12) f(x)=5/x° - ¥x

13) f(x) =¥ -Vx 14) f(x):_Z&.UXT

15) f(x) = I 16) f(x) = 7J_ Ve

17) f(x) =¥x-Ix 18) f(x) = —3J— §x

19) f(x) = ¥ -Ix* 20) f(x) = 3*/7 ot

21) f(x)=x*-(2x-3) 22) f(x)=2x°-(4-x)

23) f(x) = x*-(x* + 1) 24) f(x) = 25 -(4-x)

25) f(x)=3x"(x* +5x -2 26) f(x)=-3x°-(2-3x+5%*)
27) f(x) = (x* - 3x) - x 28) f(x) = -5(3x -2)-Jx
29) f(x) =V -(x2 - 7) 30) f(x) = (2x 5)-Vx’
31) f(x)=(x*-6x)-¥x 32) f(x) = =% (3x-x*)
33) f(x)=(1-4x)-Ix* 34) f(x)=-6(1-x°)-WUx
35) f(x)=(5-8x)-(3x-2) 36) f(x) = (7x—4)-(4-5%)
37) f(x) = (x* - 7)-(2x-3) 38) f(x):(S—%xj (9-4x)
39) f(x)=(x*+3%)-(2x-5%°) 40) f(x)=(3-x°)-(2x* -3x*)
41) f(x) = (5% - 3x + 4) - (-3x* - 1) 42) f(x):[gx3 11 J.(—3x +2x-1)
43) f(x)=(7x* —10x+9)-(3x® - 4x* + 5x*) 44) f(x) = (8x” —13x*-9x°) - (10x° + 6x° — 4x*)
45) f(x):% 46) f(X)=5%

47) f(x):% 48) f(><)—_776

49) f(x) =5 21_5 50) f(x) = 2_14X3

51) £(x) = o 52) £(x) = 5 s

53) 1) = g 4) F(x) =375

55  (x) - 3x9X—7 56) f(x) < 2x;X+6

57) f(x) = 2> 58) f(x) = ot

59) f(x)= 60) F(x) = o>

61) f(x) = 2’;115:2 62) f(x) =;‘ 7

63) f(x) = X:; 64) f(x) = g;:i

65) f(x):’é):’_zi);(;’3 66) f(x) = 2)()(%45);7
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67) f(x) = 3:;:)2(7;10)( 68) f(x) = W

69) f(x) = Xf3 70) f(x) = 5‘15(3

71) £(x) = X J‘f 72) £(x) = 5;3;9

73) f(x) = (5_);))((:(12_3) 74) f(x) = 3(2x - 1))('2(;51’(3 +3x7)
77) f(x) = 2’ 7% 78) f(x) = — X -3

7 1= (i e 50) 100+

(7-x)-(2x+x)
3x° +x)-(2x* -1
(8-3x)-(4x-2x¢)

4-x 1-x
2 )
81) f(x)= X +2 82) f(x) = 2=X,
10 - 5x2 Xl
83) 109 =30 84) F(x) = 75
5-X x> +3
x* -1 3-2x
2 2
85) f(x) = ;((2 fi 86) f(x) = 4);( +—17x
244 2X - 6x2



6) Calcular la derivada de las siguientes funciones:

1) f(x) = 10e”

3) f(x)

5) f(x)

eX

X

7) f(x)=e*+2
9) f(x)=6Inx

11) f(x)=—=

13) f(x

(

15) f(x

17) f(x
(

)
)=
)=
)

19) f(x

21) f(x)

23) f(x) =
25) f(x) =

27) f(x) =
29) f(x) =

31) f(x)
33) f(x) =
35) f(x) =

37) f(x)

39) f(x)
41) f(x) =
43) f(x) =
45) f(x) =
47) f(x) =
49) f(x) =

51) f(x)

53) f(x)=

55) f(x)

57) f(x) =
59) f(x) =
61) f(x) =

63) f(x) =

In x
15
6- Inx

el +Inx
10log x
Iogx

3Iog X
17
8log, x

logs x
5
2log, x
7
3-senx

sen x
9
4 -sen X
5
12 cos x

CoS X
7

7 Cos X
10

13tg x

tg x
7

2tg x
11
3arcsen x

arcsen x
8

4 arcsen x
7

6 arccos x

arccos x
6
9arccos x
2
2arctg x
arctg x
2
5arctg x
9

36) f(x)=-ncos x
Cos X
4
2cos x
5
42) f(x)=-4tg x

38) f(x) =

40) f(x)=

44) f(x) = tg?x
_ n-tg x
3
48) f(x)=-4arcsen x

46) f(x)

50) f(X) _ —arc;en X

52) f(x)

7
54) f(x)=19arccos x

arccos x
-5
—3arccos X
7
60) f(x)=-3arctg x
arctg x
n
—10arctg x
21

56) f(x)=

58) f(x) =

62) f(x) =

64) f(x) =

-2 arcsen x
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7) Calcular la derivada de las siguientes funciones:

1) f(x)=x-€
3) f(x)=(5x-2)-€*
5) f(x

(x)=
(%) =x
7) f(x)=(x-7x*) Inx
(x)=x-
f

x3-In x

9) f(x
11)

Inx+1

(x) =3x-log x
13) f(x)=(7x—-2)-log x
15) f(x) =-x-senx
17) f(x

(

(

(

(2x +1)-senx
19) f(x

21) f(x

)=

)=

) = 4x - cosx
) = (%* +5x) - cos x
)=

23) f(x)=-5x-tgx

25) f(x)=(3x-x*)-tgx

29) f(x)=(1-x)-arcsenx

)=

27) f(x)=-6x-arcsenx
)=
) = 11x - arccos x

31) f(x

33) f(x) = (x* -10x)- arccos x
35) f(x)=-2x-arctgx

37) f(x)= (3x2 +gj-arctgx
39) f(x)=3e"-Inx

41) f(x)=¢e"-&*

43) f(x)=-5e*-senx

45) f(x)=Inx-2*
47) f(x)=Inx-arctg x
51) f(x)=>5sen x-arcsen x

53) f(x =tgx sen X

)=

(x)=

(x)=
49) f(x)=cos x-senx

(x)=

()

(x)=

55) f(x
57)f(x):%

59 1(x)=

60 10 ooy
63) f(x):%

tg x
65) f(x)= s x
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)
4) f(x):(3x—x3)-ex
6) f(x)=-5x>-Inx
8) f(x)=(3 s 5x3) In x
10) f(x)=x-In(x+1)
12) f(x)=x"*-log, x
14) f(x) =(-2x°+4x")-log,

= 8x" - arcsenx

)
x) = (2x° - 8x*)-arcsenx
) %xs -arccos x

34) f(x) = (1 x3 — 1xzj - arccos x
3 2

36) f(x)=nx-arctgx

38) f(x)= [53x4—xj arctgx

40) f(x)=-e"-log x

42) f(x)—8eX -10*

44) f(x) =9e* -tgx
46) f(x):%lnx log, X
48) f(x)=-2Inx-cos x
50) f(x)=2sen’ x

52) f(x)= 7senx arccos X
54) f(x)= —6tgx arctg x
56) f(x)=—

58) f(x) = Ir?x

60) f(x)=NX

62) f(x):%ﬁi?
64) f(x):%

tg x
66) f(X) - arctg x



8) Calcular la derivada de las siguientes funciones:

1) f(x) = e

23) f(x) = cos 9x
25) f(x)=2:cos (5x* - x*)
27) f(x)=3tg 2x

29) f(x)=16-tg(4x—x*)
31) f(x)=arctg12x
33) f(x) = arctg Vx

1)f(x) =+x>-3

3) f(x)=+25x

5) f(x)=(2x+3)’
7) f(x)=3-(1-x)’
9) f(x)= x—xs)3 x’
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10) f(x)=4 In%x3
12) f(x)=In(2x* - 4x?)
1

14) f(x):3-|n§
16) f(x) =In(x* +2x)
18) f(x)=e-Inx+1
20) f(x)=-sen (-x)-x
22) f(x)=3-sen (x’ -3x)
24) f(x) = cos 3nx
26) f(x)=n-cos (3x -2n)
28) f(x) = %tg x2

2 2
30) f(x):ﬁ~tg(4x—x )
32) f(x) = arctg 3nx*

34) f(x) = arctg vx - x?

9) Aplicar la regla de la cadena para calcular la derivada de las siguientes funciones:

2)f(x) =+1-4x
4)f(x) = V2x4/3x

6) f(x)=(3x* +1)’




1) f(x)=1In2e

e+l
%) f(X)_l+e’x
7) f(x)=Inx’
9) f(x)=e-Inx?
11) f(x)=sen x-cos x
13) f(x) = cos sen x
15) f(x) = cos x*
17) f(x) = cos® x*
19) f(x)=tg* x
21) f(x) =tg (&(7x—x3))
23) f(x) = arctg (arctg x)
25) f(x) = arctg x° - tg x?
27) f(x)=Inx-tgx

29) f(x)=n-sen’ n’x

(x+x)’

1) f(x)=e

11) f(x) = In Jsen e*
13) f(x) =In’ cos x*
15) f(x) :\IZXW
17) f(x) = sen® sen® nx?
19) f(x) =sen cos tg x
21) f(x) = tgIn sen e
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10) Aplicar la regla de la cadena para calcular la derivada de las siguientes funciones:

2) f(x) =€

4) f(x)=%/x*-1-e”*
e*-e
®) f(X)_e’“re
8) f(x)=In’x
18) f(x) = In X
) f(x)=In 14X
12) f(x) = cos (x - sen x)
14) f(x) =2sen sennx
16) f(x) = cos? x
18) f(x) =nsen’ x*
20) f(x) =tg’ 3x°
x? -1
22) f(x)=tg 57
24) f(x) = arctg (tg x)
2
26) f(x) = 1+ arctg x

~ 1-arctg® x
28) f(x)=In(x-tgx)

30) f(x) = n-sen® m’x

11) Aplicar la regla de la cadena para calcular la derivada de las siguientes funciones:

2) f(x)= (est + x)2

4) f(X) _ 2eIog (3x2+2x)
6) f(x)=In? (x3 +x)

e’ +e™
8) f(x)=In e

10) f(x) =Incos® x*

(
12) f(x)=4In sen e*
(

14) f(x) =In® sen x* + x*

16) f(x) = y3xv/4xv/2x
18) f(x) = nsen’ sen® x*

x) = In y/cos e

x) = cos’ sen® (9x2 + 10)11

20) f
22) f

—_~

(3)(Z 72x)3

24) f(x)=sen” In’ \arct® e =





